

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

NYELVEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 35000 K
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KRESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELŐLŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

Déri Frigyes

A halhatatlan magyarok dicsőséges pantheonjának falára új nevet ír fel a fölkelő nemzeti öntudat. Déri Frigyes, a magyar kultúra lángoló lelki apostola a halál kapuján keresztül belépett a halhatatlanság birodalmába, hogy nevének ragyogásával és földi munkásságának fündöklő erejével utmutató faklyája legyen a nemzeti célokat szolgáló kultúr-törékvésőknek. Pályafutásának csodálatraméltó eredményeivel testvéreit, a magyarokat gazdagította meg, ércnél maradandóbb emléket emelt a magyar művelődésnek, melynek szolgálatába állította nemese életét.

Idegen földön élt és idegen földön hajtotta álomra fejét, de lelkében élő magyarsága olyan tüzesen izzott, hogy messze földről is fel tudta melegíteni a testvér-szíveket és épen itt Debrecenben tüzte le azt a világszerte sugárzó faklyát, melynek reménységet adó sugarai a magyar pusztaság végteleen homok-tengerét fényesítik meg. És az emlékek, mely az ércnél is erősebb, ebben a fényben él. Életének legforróbb vágyát, a debreceni múzeumot nem láthatta meg. Munka egy vesztőjós sejtés kintozta volna lelkét, utolsó lehelletéig sürgette a múzeum felépítését és az idegen országban heverő kincseknek Debrecenbe szállítását. A kultúra apostolának akadályokat nem ismerő akarata, mely diadallal törte keresztül az élet ezernyi nehézségét, itt feneklett meg a debreceni porban és ama másik, ércnél is erősebb emlékek még jobban eltávolodott a megvalósítástól.

A bécsi ravatal és a debreceni múzeum a biztos halhatatlanság és a bizonytalan mulandóság végállomásai. Közöttünk él egy nagy magyar ember lelke. Amott, a bécsi koporsó felett az emberi akarat, hit és alkotni tudás örök szelleme virraszt. Emitt, egy homokba asott alapkö felett a bizonytalanság megfőjt levegője süűődik. És az a magasztos lélek, aki most közöttünk él: *tovább figyel és öröklik*, mert a halhatatlan nagyok teremő ereje meg nem szártó reménnyel és gondviseléssel halad a kitűzött cél felé.

A magyar fájdalom, mely Déri Frigyes koporsójára a szívvel jövő részvétnak könnyzapotát hullatja, egy vigasztalódásban engesztelődik meg. És a vigasztalódás az ő nevének halhatatlanságából forraszozza erejét és felemelő önudattal telíti meg a lelket. Mert Déri Frigyes gazdag élete és nemzetét szolgáló, dicsőséges pályafutása megmutatta a szenvedő magyarságnak, hogy a sivar jele nek reménytelen napjában is akadott egy új Széchenyi Ferenc, aki nemcsak egy évi jóvedelmét adta a magyar kultúrának, hanem egész vagyonát ajándékozta nemzetének.

Debrecen kötelessége, hogy halhatatlanságának örök hirdetésére dicsőséges emléket emeljen szellemnek — a fűvészkeri alapkö fölé. (In)

Meghalt Déri Frigyes

Szívszélhűdés ölte meg 72 éves korában a nagy múzeumalapító - Debrecen gyász

(A Hajdúföld tudósítójától.) Sorjában dúlnak ki Debrecen neves, nagy emberei az élők sorából. Egymásután kísérjük ki a végső stációhoz nagy értékeiket, régi veretű, nemes palinájú öreg urakat. Mindenikük között a legnagyobb, legérdemesebb volt az az immár országos hírnévűvé vált férfiú, aki bár szorosan nem is volt a kaivinista Róma fia, izzó magyar szívében sokkal inkább érezte magát hozzánk tartozónak, mint ez a város őt díszítgárának. Déri Frigyes meghalt. Csöndben elment közülünk, mielőtt több mint félszázados ernyedetlen munkálkodásának gyümölcsét, élete legnagyobb álmát megvalósulni látna. Van ebben a tragikus hirtelenséggel érkezeti halálos esetben valami kesernyés utóíz: az örök fájdalmas magyar sors.

A haláhir

A lesújtó halálesetről elsőnek Löfkovits Arthur, a debreceni városi múzeum igazgatója kapott értesítést hétfőn a kora délutáni órákban a múzeum egyik tisztviselőjétől, Sőregi Jánosától, aki jelenleg Bécsben a Collegium Hungaricumban tartózkodik. A távirat szövege a következő: *Löfkovits Arthur múzeumigazgató Debrecen.*

Kérem polgármester urral tudatni, hogy Déri Frigyes ma reggel hirtelen meghalt. Sőregi.

A múzeumigazgató haladéktalanul tudomására hozta a gyászhirot dr. Magoss György polgármesternek, aki még aznap este Budapestre utazott Csáky Elemér kultuszállamtikárhoz a legközelebbi teendőket megbeszélése végett s minden valószínűség szerint azért is, hogy a nagy halott temetésén Bécsben személyesen részt vegyen.

Déri Frigyes életrajza

Déri Frigyes 1852-ben született Baján, délmagyarországi földbirtokos családból. Édes apja eleinte katonatiszt volt, azonban korán levetette az uniformist és gazdálkodni kezdett. Hat gyermeke közül Frigyes a második volt. A gyermekeket hamarosan önállóságra kényszerítette a sors s széjjelszédtek a világban. Így került Déri Frigyes már 21 éves korában Bécsbe, kereskedelmi érettségivel a kezében. Itten a textil szakiskolát végezte el, majd Párisba utazott, ahol ismeretét és tanulmányait ezen a téren bővítette. Később meghívás folytán

a szekszárdi selyemiparfejlesztési telep megszervezése körül tett elvívhatatlan szolgálatok.

Azután ismét visszakérült a császárvárosba s akorra már bizonyos pénzbeli tőke fölé is rendelkezett s így hozzákezdett annak a hihetetlen értéket képviselő műgyűjteménynek összeszedéséhez, amely élete végére

Európa egyik legbővebb, leg-gazdagabb és legértékesebb mag-gyűjteménye lett.

Időközben Bécsben s a környékén szövő- és selyemgyárakat alapított

s ezen a téren is hatalmas munkásságot fejtett ki.

Legbővebb vágya az volt, hogy több mint 50 éves munkásságáért — amellyel a külföld szellemi és anyagi erejét gyarapította — hazáját kárpótolja. Épp ezért elhatározta, hogy nagyzeru gyűjteményét — valamelyik magyarországi vidéki városban — először szülővárosára, Bajára gondolt — helyezze el. Hosszas tárgyalások után végül is 1920 októberében megállapodás jött létre közte és a kultuskormány között hogy

a Déri-múzeumot Debrecenben foglak felépíteni.

Három esztendő telt el addig, amíg Debrecen az alapkö letételig eljutott s azóta ismét több mint egy év anélkül, hogy

a múzeum felállítása körül a legkisebb eredményes lépés is megtörtént volna.

Déri Frigyes magyar királyi kormányfőtanácsos, Debrecen város díszpolgára 72 éves korában október 27-én reggel hirtelen elhunyt Bécsben, ahol mostanáig őrizte gyűjteményét, azt a gyűjteményt, amely több mint 4 éve némán várja, hogy gyűjtőjével együtt átköltözhessen a — *legmagyarabb városba.*

Rendkívüli tanácsülés a városházán

Déri Frigyes haláláról Debrecen városához kedden reggel érkezett a hivatalos távirati értesítés a Déri családtól.

„Déri Frigyes ma délelőtti szív-szélhűdés következtében meghalt. Temetéséről értesítést fogunk küldeni. — Déri-család.”

A távirat kézhezvétele után dr. Csűrös Ferenc tanácsnok rögtön kitévette a fekete zászlót a városházára. Magoss György távolléte miatt dr. Csóka Samuel polgármester-helyettes főjegyző rendkívüli tanácsulást hívott össze. A tanácsülésen Csóka Samuel bejelentette a tanácsnak a szomorú gyászhirot, amely után Csűrös kultúratanácsnok felolvasta a Déri család táviratát. Majd részletes és kegyeletes szavakkal emlékezett meg Debrecen nagynevű mecénásáról s határozati javaslatot terjesztett a tanács elé, amely szerint a legközelebbi törvényhatósági bizottsági közgyűlésnek a tanács Déri Frigyes emlékének jegyzőkönyvben való megörökítését javasolja.

A város részvéte

Debrecen város tanácsa a következő szöveű részvéttáviratot küldte Bécsbe a Déri családnak:

„Déri-családnak. Bécs. Máriahilfstrasse 84 — Debrecen város nagy

mecénásának várátla nul jött haldla felett mely gyászal és nagy megrendüléssel fejezi ki igaz részvételt Debrecen város tanácsa.”

A tanács ezenkívül Sőregi János muzeumi segédörnek és táviratot küldött, hogy Debrecen városát képviselje Déri Frigyes temetésén, egyben elhatározta, hogy sürgőnyileg 3 millió koronát küld Sőreginek korszora beszerzésére. A korszorun az alábbi felirat fog állani:

„Mecénásának és díszpolgárának hálás kegyelettel Debrecen város közönsége.”

Később azonban kiderült, hogy Ausztriába nem lehet sürgőnyileg pénzt átutalni s így a tanács ebben a kérdésben egyelőre tanástanul áll. Reméljük azonban, hogy a Budapestben tartózkodó polgármester majd több körületekintéssel, tapintattal s Debrecen városához jobban illő módon fogja ezt a szomorú intézkedést elintézni s a muzeumi segédör helyett személyesen fog a temetésen Debrecen város nevében megjelenni.

A temetésen egyébként Magyarországot a kultúrminisztérium kiküldöttje fogja képviselni, azonban képviselteti magát a kultuszminisztérium is.

Debrecen nagy mecénásunk elhunyt a város egész társadalma körében általános mély és igaz részvétet váltott ki s a legszeleesebb körökben megnyilvánult már az óhajtas, hogy Debrecen tekintse Déri Frigyes a város halottjának s amennyiben ehhez az elhunyt családja hozzájárulna, holttestét szállítsák haza Debrecenbe s számára díszsírhelyet jelöljenek ki.

Déri Frigyes temetése

Bécs, okt. 28. Az elhunyt Déri holttestét péntek délután a Schottenfelder Kircheben szentelik be és a központi temetőben levő családi sírboltban fogják eltemetni.

Befejeződött a Ruhr-vidék gazdasági kiürítése

Párisból jelenti a Wolff-ügynökség: A jóvátételi bizottság kedden délután tartott ülésén a londoni konferencia határozatainak alapján egyhangulag elhatározta annak kijelentését, hogy a francia és belga kormányok a német birodalom gazdasági és pénzügyi egységének helyreállítására vonatkozó programot teljesen végrehajtották.

Ezzel a Ruhr-vidék gazdasági kiürítése október 28-án befejezést nyert.

Ezzel egyidejűleg a francia kamara pénzügyi bizottsága a rainai megszálló hadsereg költségeit 650 millió frankról 52 millióra szállította le.

*Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában.*

Amen

Timotievics lett az új szerb miniszterelnök

Belgrádból jelentik: Hosszas tárgyalások és sikertelen kísérletezések után a szerb kormányválság kedden este elintéződött. A király ugyanis Timotievics Szilárd volt de-

mokrata minisztert bizta meg a koncentrációs kabinet megalakításával. Timotievics Szilárd kinevezése minden vonalon általános megelégedést keltett.

Novemberben 17,000 marad a szorzószám

A 33-as bizottság ülése

Budapest, október 28. A nemzetgyűlésnek a szabálási törvények végrehajtását ellenőrző bizottság-*Ivady Béla* elnöklétével ülést tartott és ezen az 1924. évre kivetendő

a gazdaságilag gyenge egzisztenciák aránylag könnyen elviselhetik ezeket a béreket. *A november 15 ig való fizetés lehetőségére nézve a közeli napokban megjelenik a rendelet.*

Jövedelem- és vagyonadóra vonatkozó rendeletet

tárgyalták. A kormány részéről *Bud János, Vass József* miniszterek jelentek meg.

Bud János miniszter kijelenti, hogy elvben helyesli a házbéradó és a házhazsonrészesedés egységesítését, azonban kellő adatok hiányában az a kérdés nem oldható meg egyelőre. **A**

Vázsonyi-Welszfeld Vilmos és *Peyer Károly* felszólalása után *Vass József* képviselői miniszter kijelenti, hogy a mostani lakberek nem jelentenek nagyobb hozadékot a békebeli béreknél, mert a november elsején fizetendő összeg a békebeli házbérek csak 15 százalékát teszi s így

17000 szorzószámot nem lehet elejteni,

mert ez erős kiadási többletet jelentene.

A bizottság ezután áttért a *jövedelmi és vagyonadóról szóló rendelet részletes tárgyalására.*

Franciaország elismerte a szovjetet

Páris, október 28. (Havas) A francia kormány ma este hivatalosan bejelentette, hogy Franciaország hivatalosan elismeri a szovjetkormányt.

Tárgyal a házszabályrevíziós bizottság

Szigoru intézkedések az előadói tervezetben Korlátozzák az interpellációs jogot és a szólás-szabadságot

Budapest, október 28. A házszabályok revíziójának előkészítésére kiküldött bizottság kedden délután ülést tartott. *Eörfy Imre* előadó ismertette a házszabályrevízió tervezetét. Ennek egyik legfontosabb része

a beszédkorlát 30 perc. Minden személyi felszólalás tartama 15 perc. A külföldi házszabályok szerint a vita beárterését bármikor lehet kérni, míg ezzel szemben a tervezet kimondja, hogy 30 képviselő kérheti a beszédkorlátot. Ez esetben általános vitánál a felszólalás 30 percig, részletesnél 15 percig tarthat. Ha a beszédkorlátot a Ház már kimondta, akkor 50 képviselő indítványozhatja a vita beárterését. A részletes vita folyamán bármikor kérni lehet a vita beárterését.

az interpellációs jog szabályozását tartalmazza.

Az új tervezet szerint írásbeli és szóbeli interpelláció lesz. Az írásbeli interpelláció csak fakultatív és reá a miniszter írásban válaszol. A Ház vita nélkül dönt azután afölött, hogy a választ elfogadja e vagy sem. A szóbeli interpellációnál újítás az, hogy csak akkor lehet előterjeszteni, ha a Ház megengedi, vagy ha az interpellációt 20 képviselő támogatja. Az interpelláció indokolására egyegyed órai időt szab meg a tervezet. Amennyiben a miniszter válaszol, a viszonzalás és a másodválasz 10—10 perc.

A fogyelemi újítások

közül kiemelendő a nemzetközi illem megsértésére és a Ház tagjai megsértésére vonatkozó rész. A tervezet kimondja, hogy amennyiben a sértés igen súlyos, a szó *mdr az első alkalommal megvonható.* Ismétlődés esetén okvetlenül megvonandó. Az, akitől a szót megvonták, ugyanazon az ülésen többé semmi címen nem szólhat fel, a nemzetgyűlés üléséről való kizárását is javaslatba hozhatja.

A tervezet szerint a törvényalkotási tárgyaláskor az általános vita folyamán minisztereket, előadókat és az önálló indítványozókat kivéve,

Több lényegtelen felszólalás után a bizottság ülése véget ért. A tárgyalásokat szerdán folytatják.

a beszédkorlát 1 óra,

amely a Ház engedélyével 2 órára meghosszabbítható. Részletes vitánál

Gömbös Gyula megcáfolta Wild József rágalma

Wild József nyílt levelének állításai alaptalan mesék - Szociálista szónok a fővárosi javaslat vitájában

A nemzetgyűlés mai ülését *Szcl-tovszky Béla* elnök féltizenkettőkor nyitotta meg. *Gömbös Gyula* napirend előtt szólal fel.

Gömbös: Kötelességet teljesít, amikor *Wild József* nyílt levelére a nemzetgyűlésen válaszol. Ugy lát-szik az a tragikum, hogy bajtársai az intrika fegyverével harcolnak el-lene.

Politikai hitvallásom az, hogy a fővárost a baloldali többség nem veheti át. Világos, hogy mindenképen azon lesznek, hogy *ne jusson be oda a baloldal és Vázsonyi Vilmos.*

Nem tudjuk elképzelni, hogy Magyarország fővárosában ne magyar mentalitásnak megfelelő politika folyjék.

Elmondja, hogy közöttte és *Wild József* között régi barátság volt. Ezért minden befolyását arra használta fel, hogy *Wild* bekerüljön a nemzetgyűlésbe. Halat seakitól nem vár soha, annyi *korrektséget* azonban elvárta volna tőle, hogy amikor első nyílt levelét megírta, tekintettel a régi barátságra, lejjeléstől el-juttatta volna hozzá és figyelmeztette volna. Háttéradani őt olyan lapban, amelynek nagyobb hatása van kifelé, mint befelé, olyan fog-lalkozás, amelyről

Ezután passzusonként mutatja ki a levél gyanúsításainak lehetetlen és alaptalan voltát. Tiltakozik a fegyverkezés vadja ellen. Könyvel-mőség ilyet állítani, mert ez csak az *antant figyelmét tereli Magyar-országra.* Megint idejönnek a kül-földi missziók, kutatnak és keresnek és még azt is elveszik tőlünk, amit nekünk adtak.

Politikai izléstelenségnek kell tehát minősíteni azt az eljárást, hogy Albrecht királyi herceg szemé-lyét is belevonták a vitába.

nem tud eléggé ellátó szavakat találni.

Ez az izlés kérdése és a baráti kötelesség kérdése is.

Azt a kérdést intézi az egységes-párt ügyvezető elnökéhez és a kormányelnökhöz, hogy van-e valami közük a nyílt levélhez?

Gömbös: Ha nem a kormány adta a felhatalmazást, ha a part nem tudott erről a nyilatkozatról, kérdem, *nem pathológikus tünet-e, ha valaki két-három év óta magyar ál-lampolgár és nincs tisztában azzal, hogy mi a magyar helyzet.* Wild ezzel csak megnehezítette a hely-zetet egy bolpolitikailag, mint kul-politikailag.

— *Nincs* — válaszolja *Almássy László*, a kormányzópart ügyvezető elnöke.

Bogya János és *Drózy* szemé-lyes vitája után áttérnek a **fővárosi törvényjavaslat**

Gömbös: A választ köszönettel veszi tudomásul. Csodálatos dolog-nak tartja, hogy

folytatólagos tárgyalására.

mindig akkor jelenik meg egy „Offener Brief” a Pester Lloyd-ban, amikor a kormánynak valami baja van.

Propper Sándor a kormányválságról szóló híreket említi meg. Pole-mizálni kíván *Viczián* beszédével, miközben durvaskodó hangjaért az elnök rendreutasítja. Majd a ke-resztyénszocialisták ellen intéz ki-rohanást.

Ha *Wild József* egyéni akciója volt a levél, akkor felszólítja őt, hogy a nemzetgyűlés színe előtt *bi-zonyítsa be a vádakat.*

Felkiáltások jobbról és középen: Megmondták a vasasok, mennyire az érdeklükben dolgoznak. *Maguk ter-rorral szerzik a tagokat.*

Lendvai: Hol a vadoló?

Zsirkay: Most tanul a berlini is-kolában magyarul!

Propper ezután támadja a keresz-tyén községi párt politikáját és *Wolff Károlyt.*

Gömbös: Az illető hétfő reggeli lap, amelyben a nyílt levél meg-jeleint, konzekvensebb volt *Wild*nél és nyíltan megmondta, hogy *Albrecht-puccsról van szó.* Szomorú dolognak tartja, hogy azok, akik azt hirdetik, hogy mennyire kell vigyázni a kül-földi reakcióra, lapjaikban olyan té-nyeket imputálnak egy magyar po-litikusnak, amely

Propper ezután támadja a keresz-tyén községi párt politikáját és *Wolff Károlyt.*

kifelő káros hatással van.

Azt állítja, hogy tudomása szerint a villamos társulat igazgatósági tag-jai havi ezer aranykorona tantiémét kapnak.

Ma egy ilyen puccsot *örültségnek tarti, bármilyen oldalról jöjjön is.* A kérdés felvetése nem célozhat mást, mint a most készülő keresztyén kon-centráció megbénítását. Azt akarják, hogy a szabadkirályválasztók és leg-itimisták szembekerüljenek egymás-sal. Ő a szerencsétlen királypuccs óta visszavonult ettől a kérdéstől, mert azt tartja, hogy

Propper: Ezután a főváros vá-lasztóközönségének kerületek sze-riuti beosztását ismerteti. Majd rész-letezen bírálja a fővárosi javaslatot, végül kijelenti, hogy azt nem fo-gadja el.

a mai helyzetben erről a kér-desről beszélni nem lehet.

Buday Dezső személyes kérdésben szól. *Propper* azt állította, hogy a villamos vasut igazgatósági tagjai havonta 40 milliót kapnak. Kijelenti, hogy

Az a véleménye, hogy egy *bele-ges Nachrichten-officierrel* díl szem-ben, aki nem tud attól szabadulni, hogy valami után ne kutasson. A levél egyes passzusaival foglalkozva kijelenti ezután, hogy *semmi hason-lóságot nem talál a mostani és az októberi forradalmi helyzet között.* Reméli, hogy azok, akiknek a ke-zében a hatalom van, *semmiféle olyan megoldást, amely a nemzet és az állam érdeke ellen van, nem fognak tenni.*

ez teljesen valótlan.

Propper meg sem kísérelte a va-lódi adatok beszerzését.

Eckhardt Tibor (*Propper* felé): Tessék felállni és *böcsánatot kérni.* *Lendvai István:* *Hazudott, mint mindig.*

Propper személyes kérdésben tör-tént felszólalása és az elnök napi-rendje körül támadt vita után az ülés 3 órakor véget ért.

Hirdessen a Hajdúföldben!

Kitűző rizling bor	— — — — —	16 000
Szegedi mosó szappan 1 kg.	— — — — —	13 600
Angol szappan illatos (óriás) 1 drb	— — — — —	7 000
Makaróni 1 kg	— — — — —	14.400
Ecet esenc 1 liter	— — — — —	6 80

valamint az összes fűszer-, csemegé- és italárak legolcsóbb beszerzési forrása a

HANGYA

Főüzlet Rózsa-u Tisza-palota. Fióküzletek a város minden részében

FŐISKOLA

A SzEFBE közgyűlése, tekintettel az október 30. utáni szünetre, október 30-ról november 8-ra marad el. **Elnökség.**

Az Egyetemi Kör választmánya 29-én este fél 8 órakor gyűlést tart. A tagok pontos megjelenését kéri az elnökség.

A vizsgálóbíró elé kerültek a pallagi verekedés bűnügyének iratai

(A Hajdúföld tudósítójától.) A pallagi halálos kimenetelű verekedés bűnügyének iratait kedden Balogh István kir. ügyész áttette a vizsgálóbíróhoz. Preineszberger Jenő központi vizsgálóbíró a keddi napot az iratok áttanulmányozására használta fel s ma szordán, fog dönteni, hogy milyen irányban egészítse ki a nyomozást, milyen alapokon folytassa le a vizsgálatot. A hajdú-sámsóni csendőrség egyelőre befejezte a nyomozást. Preineszberger Jenő táblabíró, a vizsgálóbírószék vezetője szordán fogja tájékoztatni a sajtót az ügy jelenlegi állásáról.

Uj menetrend a nyirbátori vasuton

(A Hajdúföld tudósítójától.) A nyirbátori vasút üzemeltetése értesíti az utazók között, hogy november 1-től Debrecen és Nyirbátor állomások között további intézkedésig a 12. és 13. számú személyvonatokat, melyek eddig csak hétfő és csütörtök napokon közlekedtek, naponta fogja közlekedtetni.

11. sz. vonat indul Nyirbátorból 3 óra 50 perckor, érkezik Debrecen máv. előter állomásra 6 óra 57 perckor. Csatlakozik Nyirbátor állomásra a Mátészalka felől 3 óra 35 perckor érkező 6126. sz. személyvonat, Nyiradonyban az 5 óra 40 perckor Nagykálló felé induló 6367. számú személyvonat Debrecenben a 7 óra 10 perckor Budapestre induló 1707. sz. gyorsvonathoz.

12. sz. vonat indul Debrecen máv. előter állomásról 4 óra 19 perckor, érkezik Nyirbátor állomásra 7 óra 55 perckor. Csatlakozik Debrecen állomáson a Budapest felől 3 óra 30 perckor érkező 1720. sz. Nyirbátorban a 8 óra 36 perckor Mátészalka felé induló 6122. sz. személyvonathoz.

13. sz. vonat indul Nyirbátorból 15 óra 54 perckor, érkezik Debrecen máv. előter állomásra 19 óra 39 perckor. Csatlakozik Nyirbátor állomáson a Nyiregyháza felől 15 óra 39 perckor érkező 6124. sz. személyvonathoz, Debrecen állomáson a 20 óra 40 perckor Nyiregyháza felé induló 1706. sz. gyorsvonathoz és a 22 óra 20 perckor Budapest felé induló 1719. számú személyvonathoz.

14. sz. vonat indul Debrecen máv. előter állomásról 14 óra 35 perckor, érkezik Nyirbátor állomásra 18 óra 03 perckor. Csatlakozik Debrecen állomáson a 12 óra 06 perckor Budapestre érkező 1702. sz. gyorsvonat, a 14 óra 20 perckor Budapestre érkező 1712. személyvonat és a Nyirbátorból 14 óra 07 perckor érkező 2425. sz. személyvonathoz, Nyirbátorban a 18 óra 47 perckor Mátészalka felé induló 6126. sz. személyvonathoz.

Egyidejűleg olyan intézkedéseket léptettek életbe, melyekkel a 6 óra 57 perckor Debrecenbe érkező 11. sz. személyvonatnak a 7 óra 10 perckor Budapestre induló 1707. sz. gyorsvonathoz való csatlakozási lehetőségét előmozdítjuk.

Őszi beszerzésre

BURGONYA

m a k ó i

HAGYMA

és mindenféle

FŐZELÉK

FUTURA

raktárban:

Rákóczy-utca 13. Hatvan-utca 69.

Csapó-kert Kiszly-utca 55.



bármilyen mennyiségben jutányos áron kapható a

Megalakult a termelőszövetkezet Tabak Máyer megváltott szőlőbirtokán

(A Hajdúföld tudósítójától.) Megemlékeztünk már arról, hogy a Tabak Máyer-féle 130 holdas szőlőbirtokot az Országos Földbirtok-rendező Biróság az Országos Központi Hitelszövetkezet kötelekébe tartozó hajdú-sámsóni Gazdasági Hitelszövetkezet gazdasági csoportjaként tömörült közszolgálati alkalmazottaknak juttatta, egyénenként egy egy hold részesedéssel. A szövetkezeti csoport tegnap tartotta Oldh Lajos táblabíró elnöklelte alatt alakuló közgyűlést, amelynek során

megválasztotta előjáróságát és ügyvezetőjét.

A 15 tagból álló előjáróság elnöke dr. Perjessy Mihály kir. ítélőtáblai tanácselnököt, ügyvezetőjévé pedig dr. Kováts Jenő ügyvédet választották meg. A közgyűlésen dr. Kováts Jenő ügyvezető — ki az igénylők képviselőjeként a földbirtok-rendezés terén ujszerű és uttörő munkát végzett, — részletesen ismertette a két esztendőn át húzódo

megváltási eljárást és részletes tájékoztatást adott azokról a feladatokról és teendőkről, melyeket a szövetkezetnek a jövőben teljesítenie kell.

Az O. F. B. határozata, mellyel a Tabak-féle szőlőt megváltotta és szövetkezeti kezelésbe adta, közgazdasági szempontból igen nagy jelentőséggel bír és a jelen vállalkozás sikere döntő kihatású lesz arra, hogy

a háborús szerzeményű szőlőbirtokok országsszerte megváltassanak

és szövetkezeti kezelésbe adassanak, miután példa adatott arra, hogy a szövetkezetbe tömörülés kellőképpen biztosítja a szőlőbirtokok további gondos művelését és a közös szolgálatába állítását.

A közgyűlés a földigénylés során eljárt dr. Kováts Jenő és dr. Olchváry László ügyvédek eredményes munkáit és eljárásait elismeréssel **honordította.**

Apróságok Déri Frigyes életéből

Kövessházi Kövess Hermann tábornagy — Déri bridge-partnere — Amikor Mária Terézia királyi hercegasszony leakarta beszélni Dérit a debreceni múzeum felépítéséről

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen nagy mecenásának, Déri Frigyesnek halála kapcsán alkalmunk volt beszélgetést folytatni Sesztina Jenő kormányfőtanácsossal, aki Debrecenben mindenkor a legtöbbet fáradozott a Déri-múzeum érdekében s aki legönzetlenebb és leglelkesebb harcosa volt Debrecenben Déri Frigyes nemes törekvéseinek. Sesztina Jenő személyes jó barátságot tartott fenn az ősz Dérivel, a múlt évben Bécsben meglátogatta Déri Frigyes s erről a látogatásáról, valamint Déri magánéletéről igen érdekes dolgokat mondott el a Hajdúföld munkatársának.

Déri Frigyes otthonában

Déri Frigyes Bécsben a *Maria-hilferstrasse* 82. szám alatti palotában lakott, ahol hat szobája volt — **tele a legértékesebb műkincsekkel és ritkaságokkal.** Az egész lakása olyan volt, mint egy kis múzeum, amelyben azonban felbecsülhetetlen értékek voltak felhalmozva. **Még a házzelvezető szobája is tele volt remek festményekkel, muzeum volt a cseléd szoba is,** ahol viszont rengeteg tanagra szobrot őrizett Déri Frigyes. A lakásán, a szalonban tartott egy fehérl lepellel letakart mumiát is. Itt volt elhelyezve a fegyvergyűjteménye is — azonkívül egy 9 méter hosszú 5 méter magas **óridsi gobelinkép** — valamint számos kép, szobor stb.

A legkedvesebb tárgya egy gyönyörű fehér carrarai márványból készült szobor — a felesége szobra volt, amelyet mindig friss virág díszített. Emellett volt elhelyezve Benzur két örökbecsű képe is. — Általában a lakásán annyi kincs és drágaság volt felhalmozva, hogy ha csak ezeket hagyja Debrecennek, már akkor is **beírta volna nevét a halhatatlanság lapjaira.**

Hogyan élt Déri Frigyes

Déri Frigyes, amíg a nagy selyemgyáriai megváltak — reggel 8 tól déli 1 óráig a *Mariahilferstrasse* 84. számú házában lévő irodájában dolgozott. — Délután azonban csupán a gyűjteménye gyarapításával volt elfoglalva. Néha éjfélig is képes volt eldolgózgatni, hogy például

egy aranyérem korát, származási idejét meghatározhassa. Ilyen módon nem lehet csodálkozni rajta, hogy aranyérem gyűjteménye — amelyben az ezeréves Magyarország minden fajta érme képviselve van — **teljesen egyenértékű a Magyar Nemzeti Múzeum éremgyűjteményével.**

Mióta a felesége egy vadászaton történet szerencsétlenség következtében meghalt — egy idősebb házzelvezető látta el az öreg ur háztartását.

Kövess Hermann — Déri Frigyes jóbarátja

Kevesen tudják, hogy Déri Frigyes **jó barátságot tartott fenn a nem régiben elhunyt kövessházi Kövess Hermann tábornaggal is,** aki minden héten megjelent Déri lakásán egy-egy bridge partira.

Rajta kívül még számos előkelő és magasrangú katonatiszttel volt jó viszonyban s szalonjában sűrűn megfordultak a császári múzeumok legelőkelőbb tisztviselői is, akik sokszor segítségére voltak Dérinek a gyűjtemény gyarapításának nagy munkájában.

Déri rendületlenül hitt a magyar jövőben

Élete utolsó éveiben Déri Frigyesnek minden gondolatát a gyűjtemény, illetőleg a Debrecenben felépítendő Déri-múzeum foglalta le. Különösen az éremgyűjtemény gyarapításán fáradozott, de óriási összegeket költött egyéb tárgyak, műkincsek vásárlására. Ideális lelkű, tiszta, nemes-szívű, vendégszerető, ritka uri gondolkodású magyar ember volt, aki csak a hazájának akart használni életének minden percével. **Politikáért sohasem foglalkozott, de rendületlenül hitt abban, hogy Magyarország mostani helyzete csak átmeneti állapot.**

Gyűjteményét is azért akarta a legmagyarabbnak nevezett városban elhelyezni, hogy itt az ifjúság tanulhasson belőle s a tudását felhasználhassa a haza és a magyar faj javára.

Nyolyszáz millió korona a kiviteli illeték a gyűjteményért

Természetes dolog, hogy az osztrák hatóságok, hivatalos és nem hiva-

talos személyek mindent elkövettek, hogy a Déri-gyűjteményt lehetőleg **ne engedjék kivinni Ausztriából.** A múzeum debreceni alapkövetétele után egy, az osztrák nemzetgyűlés által kiküldött bizottság szállott ki Déri lakására, ahol lajstromozta az egész gyűjteményt, kivéve a nemrég Debrecenbe szállított aranyérmeket. Annak ellenére, hogy az ásvány érem, képgyűjtemény, a fegyvergyűjtemény egyrésze, egy értékes Buddha-szobor, valamint a néprajzi képsorozat és számos más tárgy már Magyarországon, részint Debrecenben van, a gyűjtemény Bécsben maradt részének kiszállításáért **800 millió korona kiviteli illetéket kértek az osztrák hatóságok.**

„Miért adja ezeket a remek kincseket a magyaroknak!”

Miután az osztrákok látták, hogy Déri Frigyes semmiképpen sem akarja Ausztriában hagyni a gyűjteményt, mindenképpen pressziót akartak gyakorolni az öreg urra. Így egy alkalommal meglátogatta Déri Frigyes *Weisskirchner* bécsi polgármester és a felesége s ugyanakkor megjelent Déri lakásán *Mária Terézia* királyi hercegasszony is leánya kíséretében. Az előkelő társaság megtekintette a remek gyűjteményt, majd *Mária Terézia* királyi hercegnő ezekkel a szavakkal fordult Dérihez:

— **Ugyan miért akarja méltóságos uram ezeket a remek kincseket a magyaroknak adni! Őr Bécsben élt, ennek a gyűjteménynek is Bécsben a helye!**

Fenséges asszonyon! — válaszolta Déri Frigyes — **én negyven évig éltem távol a hazától — de jó magyar ember — magyar állampolgár vagyok most is — s éppen ezt a hazámtól való negyven évi távollétem akarom expiálni azzal, hogy a gyűjteményemet Magyarországnak, Debrecennek adom!**

Hiába próbálta kapacitálni *Mária Terézia* kir. hercegnő Déri Frigyes, hiába ajánlotta fel *Weisskircher* a Déri-múzeum számára az egyik osztrák főherceg elkobzott palotáját, Déri Frigyes állhatatosan megmaradt amellett, hogy mint jó magyar embernek — magyar hazáját és nemzetét kell élete nagy munkájával gazdagítani.

Vajjon megértette-e Debrecen városa ennek a nagy szívű magyarnak az intencióit s vajjon ugyanazzal a lelkesedéssel, szeretettel és türelessel akarattal dolgoztak-e a nagy cél érdekében az illetékesek, mint Déri Frigyes? Aligha! Mert hiszen ha így lett volna, akkor ma már az ősi Fűrészkerten ott állna készen, ragyogó szépségében megvalósult Déri Frigyes álma, a Déri-múzeum!

Ma még talán nincs késő és ha egy csep tiszteletet éreznék Debrecen vezetői a város legnagyobb mecénásának emlékével szemben — akkor tűzön vízen keresztül is valóra váltják a Déri Frigyes álmát — **olyan hamar, amint csak lehet. felépítik a Déri-múzeumot!** (mars.)

Brillat Savarin

akit még eddig egy ingyenc sem mult felül finomságban, sulyos hibának tartja a gyors evést: „... aki möhön nyeli az ételt, nem érdemli meg, hogy nyelve és torka legyen”. Mi nem vagyunk ily, kérlelhetetlen szigoruak, mert tudjuk, hogy Kontsek Géza k. r. közönsége ugyancsak megélezi és legnagyobb figyelmére méltatja mindazon választékos csemegéket, melyeket Kontsek Géza k. r. üzleteiben szerz be.

HIREK

1924 október 29. (Szóda)

Prot.: Zénó. Kath: Narcis.

1268 Anjou Károly nápolyi király lefejezteti az utolsó Hohenstunfort, Konradint.

1710 A labancok Budán lefejeztetik a fogságba került Balogh Ádámot, a kurucok híres vitéz dandárnokát.

1863 Körösfői-Kriesch Aladár neves festőművész születése Budapesten.

A Meteorológiai intézet jelentése

Hazánkban borult enyhe idő uralkodik. Dunántul kisebb esők voltak. Időjárás: Változókéony idő megélenkülő nyugati szelekkel, helyenként esővel, egyelőre lényeges hőváltozás nélkül.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-1-ig, délután 4-7-ig.

Csokonai-színház este fél 8 órakor: A párisi lány.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kossuth, Nap, Isteni gondviselés. II. Rákóczy Ferenc, Csillag, Mátvás király.

— **A debreceni református egyház** október 30-án csütörtökön délután 4 órakor az egyház tanácstermében presbiteri gyűlést tart Nagy József főgondnok és Szele György lelkész-elnökkhelyettes vezetésével. A tárgyszorozaton 22 pont szerepel.

— **A MANSz tagjai a kősök temetőjében.** Október 30-án, csütörtökön délután fél 2 órakor a Kossuth-szobor előtt gyülekeznek a MANSz tagok s onnan kivonulnak a Hősök temetőjébe. Minden magyar asszony ott legyen és hozzon magával egy szál virágot a hősi halált halt katonák sírhalmára.

— **Megdézsmált gesztenyeszállítvány.** A raktárfőnökség jelentést tett a rendőrségnek, hogy egy Debrecenbe irányított gesztenyeszállítványt ismeretlen tettesek megdézsmáltak. A lopás valószínűleg utközben történt. A nyomozás folyik.

— **Orvosi hír.** Dr. Görgyey Márton vármegyei tisztí főorvos rendeléseit Széchenyi-u. 1. szám I. emelet alatt megkezdette.

— **Lőkóvics, a város és Déri Frigyes halála.** Lapunk máshelyén megírtuk már, hogy a Déri Frigyes halálhírét jelentő távirat még hétfőn délután megérkezett Lőkóvics Arthur muzeumigazgatóhoz s a halálhírről már délután tudomása is volt a városnak. Ennek ellenére az illetékesek — nem tudni miért — csak két liberális lapot informáltak Déri Frigyes haláláról. Egyelőre nem lehetett megállapítani, hogy kinek a keze játszott bele a dologba, azonban azt határozottan le kell szögeznünk, hogy Déri Frigyes halálából senkinek a számára nem lehet lap-szenzációt csinálni, mert Déri Frigyes halála szomorú gyászt jelent Debrecen város és az egész ország lakosságára nézve. Épp ezért nem lehet megengedni és szónéklul el-
tűnni, hogy bizonyos emberek politikai célokra, vagy bizonyos lapok által tett szolgálatok honorálására használják fel egy ilyen, minden-
kire nézve mélyen lesújtó hirt. Reméljük, hogy Magoss polgármester — aki talán nem is tudja, hogy a sajtó informálásánál milyen szempontok szoktak érvényesülni — erélyes kézzel és igazságosan rendet teremtsen némely hozzá közel álló helyeken — s nem fogja eltűnni a jövőben, hogy még ilyen szomorú gyász eseteket is egyéni célokra használjanak fel bizonyos emberek.

Az örökség miatt meggyilkolta az édesanyját

Máté Sándor beismerő vallomást tett

(A Hajdúföld tudósítójától.) Jelentette a Hajdúföld, hogy a csendőrség őrizetbe vette és beszállította a debreceni kir. ügyészség fogházába Máté Sándor hajdunánási lakost, aki a múlt vasárnap

több fejszecsapással meggyilkolta anyját,

őzv. Máté Jánosné. A gyilkos legényt kedden hallgatta ki dr. Takó

— **Morfiummal megmérgezte magát egy nő.** Dominik Károlyné, Kut-
utca 8. szám alatti lakos kedden este öngyilkossági szándékból megmérgezte magát. A mentők beszállították az egyetemi klinikai telepre. Állapota súlyos. Tettének oka ismeretlen.

— **Testnevelési gyűjtés Hajdúvármegyében és Debrecenben.** Hogy a nemes célokért lelkesülők még nem veszték ki, mutatja a régebbi gyűjtéseknél eiert eredmény, mely szerint az első felkérésre Püspökladányban Tisza Imre földbirtokos 5 mm. buzát, Balmazújvárosban Semsey László 1.000.000 koronát, Lichtschein Dezső földbirtokos 500.000 koronát, Kisfaludy Árpád és Károly földbirtokosok 300-300 ezer koronát és Lukrits Károly esperes-piébános 150.000 koronát adományoztak. Mostani gyűjtésünknek a 100 ezer koronát meghaladó jegyzések hirlapilag szintén közzéve lesznek.

— **A vállalatok alkalmazottainak fizetése után járó nyugta illeték.** A pénzügyminiszter rendeletet adott ki a nyilvános számadásra kötelezett vállalatok alkalmazottainak 1924. évi illetményei után járó nyugta illetékről. A rendelet szerint az 1924. évi járandóság után nyugtáilleték címen az 1924. év egész folyamán kifizetett összes járandóságainak együttes összegének másfél százalékát tartoznak az aranykorona 1924. évi átlagos értékének alapulvétele mellett 1925. január végéig befizetni.

— **Szabóné Nogáll Janka nagy beleg.** Budapestről jelentik: Szabóné Nogáll Jankát, az ismert nevű írónőt agyszélhűdés érte. Állapota válságos.

— **A Werbőczy Tisza István törzsenek alakulója.** A debreceni Werbőczy bajtársi egyesület Tisza István törzse pénteken délután 3 órakor tartja alakuló taborozását a Werbőczy hivatalos helyiségében. Az egyesület vezetősége felszólítja azokat a joghallgatókat, kik felakarják vétetni magukat a törzshe, a taborozáson jelenjenek meg.

— **Mammuth agyarakat árvereztek Londonban.** Londonból jelentik: A londoni dokkok árverésén 39 mammutagyar került árverésre egy tonna súlyban. Az agyarak, amelyek egy 20 tonna súlyú gyűjteménynek részét képezik, nemrégén a szovjet kormány birtokából kerültek vétel útján Angliába. A szakértők az agyarak korát 50 ezer évre teszik. Az agyar a felületen kissé sárgás és töredező, belsejében azonban hófehér színűvel és keménységével állítólag felülmulja a jelenkor legfinomabb elefántcsontjait is. Az angol lapok azt állítják, hogy a jégövi zónában teljes épségben maradt mammutokat találnak és hogy az eszkimók az ilyen mammutok húsát jóízűen megesszik.

Ferenc vizsgálóbíró, aki előtt beismerte a gyilkosságot. Előadta, hogy anyja kiakarta tagadni az örökségből

s emiatt szemrehányást tett neki. Szóváltás támadt közöttük, mire ő felkapta a fejszét s szinte magánkívül több ütést mért anyjára. A gyilkos legényt előzetes letartóztatásba helyezték.

— **Megállapodás a vagyonváltság földek árára nézve.** Ma délelőtt a pénzügyminiszteriumban a vagyonváltság földek árának megállapítása ügyében tanácskozás volt, amelyen a vagyonváltság földek árának megállapítása tekintetében a gazdák kívánságainak megfelelően teljes meg-
egyezés jött létre.

— **Rendelet az állami kölcsön-előlegre teljesített tulfizetésekről.** A pénzügyminiszter az állami kölcsön-előlegre, illetve állami kölcsönre teljesített tulfizetések kimutatása és az adótartozások, valamint elszámolások tárgyalására rendeletet adott ki, melyben figyelmezteti az adóhivatalokat és adófelügyelő helyetteseket, hogy az elszámolás tekintetében azonnal intézkedjenek, mert a mulasztók ellen a legszigorúbban fognak eljárni.

Én nemes

Mokány
Berci

azt üzenem
minden ma-
gyar ember-
nek, hogy
így dalolja
a nótát:



Ezt a kerek Erdőt járom én...
A „Hangyában” vásárolok én.
Mert a „Hangya” csupa olcsóság,
Áldja az egész Magyarországot.

Főüzlet Rózsa-u. Tisza-palota.
Fióküzletek a város minden részében

**GYÜMÖLCSFA
TULAJDONOSOK**

most végezhetik legeredményesebben őszi perme-
metezésüket, melyet a hernyók, kártevő gombák
és álcák ellen sikerrel védekezhetnek
a jól bevált növényvédelmi
szerekkel, mint a

DENDRIN - ANTIFUNGIN
ENDA CHINOIN
VÉRTETÜKÁTRÁNY

melyek legelőnyösebb beszerzési forrása

KONTSEK GÉZA

K. r. t.

Főüzlet: Kossuth-utca 15.

— **Tűz a Bőszörményi-úton.** Kedden délután 2 órakor jelentették a tűzoltóságnak, hogy a Bőszörményi-
ut 18. szám alatt tűz támadt. A tűzoltóság dr. Roncsik Jenő tűzoltó-
főparancsnok vezetésével két autó-
val azonnal kivonult. A tűz az egyik fűskamarának használt ólban kelet-
kezett s így rövidesen eloltották a tűzoltók. A kár jelentéktelen.

TESTEDZÉS

A bajnokság állása a vasárnapi bajnoki forduló után a következő:
Első a DTE 6 mérkőzés után 8 ponttal, második a DVSC 7 mérkőzés után 8 ponttal, harmadik a DKASE 6 mérkőzés után 7 ponttal, negyedik a NyTVE 5 mérkőzés után 7 ponttal, ötödik a DMTK 6 mérkőzés után 7 ponttal, hatodik a NyKISE 5 mérkőzés után 5 ponttal, hetedik a KTE 7 mérkőzés után 5 ponttal, nyolcadik a BUSE 6 mérkőzés után 4 ponttal, kilencedik a DEAC 4 mérkőzés után 1 ponttal. **Vesztett pontok** szerint sorrend a következő: NyTVE 3, DTE 4, DKASE, DMTK, NyKISE 5, DVSC 6, DEAC 7, BUSE 8, KTE 9 vész-
tett ponttal.

A legközelebbi bajnoki fordulóban vasárnap Debrecenben a DVSC—
DMTK, NyTVE—DTE mérkőzések kerülnek eldöntésre. Nyiregyháza a DKASE a NyKISE-vel fog talál-
kozni, míg Berettyóújfaluban a BUSE a Kisvárdai TE-t látja vendégül.

SZÍNHÁZ

Műsor:

Szerdán: A párisi lány. Énekes bohózat B) bérlet.
Csütörtök: Casanova. Nagy operette. C) bérlet.
Pénteken: A párisi lány. Énekes bohózat. D) bérlet.
Szombaton: Bánk bán. Tragédia. Tisztviselőest. Bérletszűnet.
Vasárnap délután: A molnár és gyermeke. Népdráma. Mérsékelt helyárak.
Vasárnap este: Helyreasszony. Népszínmű. Új betanulással. Bérletszűnet.

Színházak és mozgószínházak közleménye.

Csokonai-színház

Francia elmésség, üde, fülbemésző zenével párosul a Párisi lány, a színház legújabb operetteszerű énekes bohózatában. Ehhez hozzájárul a pompás szereplők együttese, úgy hogy a közönség nem győz kacagni az egymást kergető komikus helyzeteken.

Kecskeméti török uralom alatt való történelméből merítette Kada Elek a város volt polgármestere, a vasárnap felújításra kerülő „Helyreasszony” népszínmű tárgyát.

A TŐZSDE

Változó irányzat a tőzsdén

(A Hajdúföld tudósítójától.) A mai tőzsde barátságos hangulat mellett nyitott és a tőzsdeidő elején 2 százalékos árválulás mutatkozott. A tőzsdeidő későbbi folyamán kissé lanyhult az irányzat és az átlagos árnívó mintegy

1 százalékkal súlyosodott a tegnapi kurzusok alá.

Az üzletidő végén újabb javulás állott be, úgy, hogy a tegnaphoz képest ismét 1-2 százalékos emelkedések jutottak érvényre. Keresték

Sodorjon **JANINA** papírt!!

ma is a villamosági részvényeket, hasonlóképpen élénk volt az üzlet a bánya, és a szénpiac favorit értékeiben.

Magyar korona 0.0068.

Zürichi zárás:

Newyork 520—, London 2343—, Milánó 2245—, Páris 2720. Brüsszel 2500, Prága 1550, Budapest 0.0068, Belgrád 755. Bu-arest 290, Hollandia 204—, Varsó 100, Berlin 123—, Bécs 73—, Szófia 880.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizapiacokról

Dollár 76100—76870, angol font 342000—346000, hollandi forint 29863—30100, francia frank 4600—4700, svájci frank 14630—14700, cseh korona 2259—2278, lei 421—434, lira 3276—3311, dinár 1080—1110, osztrák korona 106.85—108.75 fillér, Napoleon arany — pénz.

Terményföldzsze zárlat

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 457—462, egyéb 4550—60, 78 kilós tiszavidéki buza 465—470, egyéb 4620—467, rozs 430.000—432.000, tak, árpa 400—200, sörárpa 4800—5200, köles 2600—2700, zab 3900—4050, tengeri 305—370, repce 6500—6700, korpá 2250—2300.

Ferencvárosi sertésvásár

Nyitvasári maradvány 825, érkezett 190, eladott 190. Zárvasári maradvány 45, érkezett 44, eladott 20. Árak: kőnyű 26 27, nehéz 26 500—27.500.

Hirdetmény

Mint érte-ülünk PISKOLTY P. URI SZABÓSAGA a legerősebb üzlet Debrecen és környékén. — Polgári és egyenruhák legolcsóbban készülnek HUNYADI-UTCA 14. SZÁM. — Piac utca végén.

DINTER: VÉRRONTÓ BÜN

című szenzációs műve kapható a Hajdúföld könyvostályában (Piac-utca 59. 20.000 koronáért).

GOTTSCHEG ÁGOSTON R. T. LÍKÖRKÜLÖNLÉSESSÉGEK, RUM ÉS COGNACGYÁR — 000 — BUDAPEST

ajánlja likörkülönlegességeit és rumgyártmányait. — Központi telephely és iroda: X. Martinyos-tér 8-9. sz. — Földüzlet: Budapest, IV. Váci-utca 22. sz. — Szeszgyár és szeszfinomító: Martonyvásár.

Még kapható néhány példány **Liszt Nándor (Lisztius)** példátlan sikert ért könyvéből, a

Tudjátok-e mi a jogrend?

ből három koronás alapján a Hajdúföld könyvostályában (Piac-utca 59.) Szorzószám 7000

Keresztény pénz, zsidó pénz és a zsidókérdés

a zsidókérdéssel foglalkozó irodalom legújabb, értékes kötete. Kapható a **HAJDUFÖLD KÖNYVOSTÁLYÁBAN** 20.000 K-

SZŐRME ÁRUHÁZ

Megnyilt I PIAC-UTCA 46 Megnyilt I

TÖRÖK ÉS GUTTMANN

Nagy választék mindenféle prémőrökben. Ugyanis: Persianer, Oppostum, Nutra, Siel, fehérr, fehér, barna és szürke báránypőrökben, ruhaprémekben. Nagyban és kicsinyben

HAASENSTEIN ES VOGLER Rt

hirdetési iroda Budapest, V., Dorottya-utca 11 Telefon: 34-45

A legrégebb hirdetési iroda, fióktelepek Európa összes nagyobb városaiban. — Hirdetéseket a budapesti, magyarországi vidéki hírlapok és a világ összes lapjai részére elvállal eredeti árak mellett. Ügyfeleink külföldi ügyekben megbízásokat nagy összeköttetése révén díjmentesen intéz el.

Árverési hirdetmény.

10 db használt országos jármű és 9 pár használt 2 fogatú heveder hám-szerszám **november 10-én délután 10 órakor** a vámörkerületi parancsnokság gazdasági hivatalánál Ghillányi laktanyában nyilvánosan elárvereztetik.

Árverési feltételek és az eladásra kerülő anyagok bármely napon 8 órától 17 óráig a Ghillányi laktanyában megtekinthetők.

M. kir. debreceni vámörkerület gazdasági hivatala.

Lignose a világ legjobb füstnélküli vadász tölténye

Zöld színű — — — fogolyra
Piros színű — — — nyulra
Kék színű — — — kacsra és fácánra
Sárga színű — — — téli vadászatra

12., 16. és 20. caliberben darabra 3500 korona. Vásárlási engedély szükséges. Kapható: **Badányi József és Társai.** Lignose gyártmányok képviselete **SKABA ÉS PLÖRL BUDAPEST VI.**

Ha elsőrendű porosz szenet vagy száraz tüzfát vagonfértelenben, vagy felvágva házhoz szállítva akar, forduljon az **Erdélyi Tüzfűtő Behozatali Rt.** -hoz, Fűrdő u. 2. Telefon 10-93 Telefon vagy levélbeli hívásra házhoz megyünk.

Értéktőzsdéi árfolyamok (ezresekben)

Bankok:	Transzdan. 60	Gép és vasut 35	Győri bőr 83	Polg. Sör —
Angol 48	Bányák és téglagy 60	Magyar acél 170	Hangyaipar 18.	Krausz 50
Atlantice 19.	Bauxittrószát 310	Belga fém 135	Kábel —	Pannónia s. 17
Bosny-agrár 54	Beosini 820	Mérleg 20.	Királyautó —	Temesi sz. 165
Földmível 218	Borsodi 90	Motorgyár 27.	Óstermelő 185	Szálloda, gy. fürdő
Francia 123	Lőrinczi 47	Ólom 17.	Gummi 250	Hungária —
Hermes —	Csep-téglá 12	Chandvir —	Német m. 152	Royal 150
Hungária —	Cementi 81	Vegyipar 20.	Vasut forg. 170	Egiss 76.
Agrár —	Szászvári 200	Vagongyár —	Interrexim 29	Ligetszana —
Hőszlavin. 60	Kohó 360	Palágyi —	Star 45	Schwartzor 76
Lloyd Bank 38	István —	Rex 5.	Telefon 116	Lukács 10.
Magyarhitel 447	Drasche —	Rösesmann 58	Turul cipő —	Faipar:
Ingatlan 200	Rotmüller 7	Rotmüller 7	Unio színház 32	Mercurfa 1.9
Cseh 22	M. aszfalt 74	Schlich 44.	Szolnoki 4	Cserző 28.
Forgalmi 38	A. Kősz. 2800	Schuller 40.	Zagyvapálya 13	Dharaszi 2.1
Lejz. 76	Serámia —	Lendlorf 58	Turui Tem. —	Egy. fa 17.
Ker. hitel 22	Móri szék 38	Vulka 63	Cukorgyárak	Funieryár 22
Lezárási 63.	Nagybát. 107	Wörner 18	Déccukor 490	Guttman 720
Amerikai b. 3.5	Salgó 500	Textilipar —	Hórvát 950	Hazai 105
Német 21	Sajókondói 6.	Textil —	Cukoripar 2310	Honifa 10
Düss 22	Ujlaki 150	Gyapjamosó 37	Mezőgazd. 345	Kőrösb 16.
Közp. Lejz. 21.	Unio —	Szővőkötő 21	Mezőhegy. 159	Kronberger 13
Városi 8.	Unikányi 780	Goldberger 218	Stummer 2200	Lignum T. 44
Merkur 9.5	Nyomdák	Győri textil 37.	Élelmiszer	Hitelf 15.
Nemz. bank 25.	Athenaeum 102	Juta 150	Cinner 75	Magy.-Am. 8
Post. Hitel 167	Franklin 6.	Karton 126	Fiumei —	Erdő 8
Keresk. 1090	Franklin 63	Kender 86	Fruktus —	M. Loyd —
Wiener B 129	Globus 32	Papír 285	Halkeresk. 20	Malomsok 7.
Takarékpénztárak	Kunoss 7.	Szegedi 320	Szalámi 550	Nemzet 60
Bélvárosi 30	Pallás 146	Unio textil —	Óceán 20.	Lichtig 2.9
Lippóvárosi —	Révai —	Vegyipar —	Püspöki 26	Ófa u 509
Egyes.fővár. 93	Rigler 59	Chinoi 8.	Tokaji 31	Rézbanyai 80
Magy. Ált. 100	Stefanem 4.	Danica 87.	Villányi 53	Jalavonia 80
Mokár 160	Ujágüzem 8	Diana 8.	Gáz és villamos	Ték 2100
Pesti hazai 2900	Vas és gépgyárak	Flóra 126	Alt. Gázizzó 12.	Nasici 2100
Kőbányai —	Bródvagon 91	Flóra 67	Alt. Légsa. 570	Viktoria 2.9
Biztosítók	Koburg 41	Flóra 67	Izzó 740	Zabolai 62
L. Magy. 6250	Fővárosi 4	Flóra 67	Just izzó 3.45	Érdőbirt. —
Fonóciére 153	Corvin gép 4	Flóra 67	Auer 960	Közlekedési váll 1175
M-francia 275	Csáky 12.	Flóra 67	Plöbus 75.	Atlantia 17
Jég 80	Gépgyár 165	Flóra 67	Vasm. vill. 70	Közuti 59
Pannónia 2100	Fabian 5.	Flóra 67	Lámpa —	Városi 77
Patria 62	Fegyver 920.	Flóra 67	Olajművek	Bur 275
Malmok	Fémkeresk. 25.	Flóra 67	Marosi potr. 90	Jéli vasut 56
Back 47	Frankl 443	Flóra 67	Olajipar 61	Melter 185
B.-miskolci 152	Ganz-D. 2130	Flóra 67	Sör és szeszipar	Levante 161
Concordia 37.	Ganz vill. 1125	Flóra 67	Baróti 2.2	Miskolci —
Békéscsabai 85.	Kistarcsai 33	Flóra 67	Részv.-sör 284	Nova 158
Élső Bpest 121.	Győrffy 65	Flóra 67	Temesi sör —	Allamvasut 155
Törökisztm 31.	Hoffner 100	Flóra 67	Fővárosi sör 35	Trőst —
Gisella 70	Kaszab 37.	Flóra 67	Geschwindt —	
Hungária 129	Kissling 12.	Flóra 67	Győri szesz —	
Királymalom 26	Kühne 35.	Flóra 67	Keglevich —	
Viktoria 230	Láng 92	Flóra 67	Királyvár 90	
	Lipták 205	Flóra 67		

Uj ruhaüzlet! PIAC-U. 61 Uj ruhaüzlet!

!! SZENT ANNA - UTCÁVAL SZEMBEN !!

Klein és Földes
férfi-, fiu- és gyermekruhaárúháza

ajánlja a legjobb gyapjuszövetekből készült, legkényesebb igényeknek is megfelelő őszi és téli férfi-, fiu- és gyermekruháit

Már az alanti árakban kaphatók

Fekete és szürke hosszú téli kabátok	K 1,200.000	Gummi köpenyek	300.000 K
Strapaöltönyök különböző színekben	K 600.000	Rövid téli kabátok szőrmebéléssel	1.100.000 K
Barna és fekete bőrkabátok	K 1,200.000	Rövid téli kabátok	800.000 K
Divat raglán gyapjuszövetekből	K 950.000	Gyapju strux bricsesz nadrágok	200.000 K
Jaquet nadrágok	280.000 K		

Fiu és gyermek iskola ruhák és téli kabátok nagy választékban a legolcsóbb árakon.

Piac 61 **Piac 61**

Kérjük cégünkre ügyelni!

Kattovici, poroszországi bányából származó

Elsőrendű Porosz Szenet

és száraz import bükkhasáb és aprított tüzfát

huszonnégy óra alatt házhoz szállít a legolcsóbb napi árban bármely mennyiségben

Vágó Rezső porosz szén és tüzfűtő-telepe **Homok-kert, Hid-utca 12** Telefon 131. Városi iroda Piac-u. 81. Telefon 13-38

Vagon rendelések a bányából közvetlenül és azonnal küldetnek.

APRÓHIRDETÉSEK

Debrecen és az egész Tiszántul közönsége olvassa azt az apróhirdetést 5000 koronáért, amelyet felad a „Debrecen“, „Debreceni Független Ujság“, „Egyetértés“, „Hajdúföld“ vagy a Tiszántuli Hírlap“ kiadóhivatalában 5 ujságban jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi apróhirdetés, ha a fent sorolt lapok bármelyikénél lefizeti a 5000 koronát.

Levelezés

Szombaton „Néző“ előadásán látott kékszemű, fekete rövidhajú uri nőt esedezem, kérem adjon alkalmat az ösmerekedésemre. 6637

Megismerkednék olyan férfival, ki pénzt akar keresni „jó partner lenni“ jellegre a Tiszántulhoz 6687

Nőlen jellegre levél van, kérem átvenni a Debrecen kiadóban 6671

Lakás

2 szoba tutor nélkül november 1-től kiadó. Garzon lakásra igen alkalmas. Cim a Hajdúföld kiadóban. 3207

4-5 szobás lakást, lehetőleg orvosi rendelőre is alkalmas, a központban lelépéssel keresünk. Cim a Hajdúföld kiadóban 3183

Szoba, konyhás lakást elcserelek 2 szoba, konyhával ráfizetéssel Kiss, Pesti-u. 9. 6632

Butorozott egyszerű kis szoba kiadó Nagy-Állomás Hid u. Berényiné. 3204

2 szobás lakáshoz jut kevés lelépéssel, díszmunkák engedélyezve. Cim az Egyetértésnél. 6643

Butorozott szoba magányos nőnek vagy férfinak kiadó. Barna utca 4 sz. 6696

Különbejárattal butorozott uccai szoba urnak kiadó. Egymalom-utca 7 6684

Butorozott szoba kiadó Szent Anna-utca 30. sz. alatti, ajtó 3. 6672

Butorozott szoba 1-2 urnak kiadó. Cim a kiadóban 6675

1 szoba, konyha, speizből álló lakásom elcsereleinél hasonlóval. 560 négyzetföld termő szőlős, jószágtartás megengedve. Csapókert, Magyar 7. 6678

Különbejárattal tiszta butorozott szobát keresek elcsere. Cimeket „Bölcsész“ jellegre az Egyetértéshez 8212

Butorozott szobára lakótársnő kereseték. Ugyanott kisebb kosztos fiúcska felvétetik. Péterfia 12.

Ajánlat

Millió, vagy nagyobb tételekben kölcsönt adok. Értekezés ügyvédmennél. Deák Ferenc utca 9. 3205

Tíz millió koronát kölcsönzők ingatlanra Cim a Hajdúföld kiadóhivatalában. 3209

Ha nincsen pénze, megint vehet Kaisernél részletfizetésre. Piac 7. 5565

Fővárosi lapokra előfizetést; hirdetést felvevő Kovács Hírlapiroda. Postaönség nincs. Piac 42. Posta mellett 3171

Tíz milliótól bármilyen összegig hosszulejárattal kölcsönt ingatlanra adunk. — Kovács Hírlapiroda, Piac 42 3172

Cseplőgép tulajdonosok! A legjobb magán-járatat készít Ehrenreich Samuel géplakos 6448

Szép szilágysági alma nagyban és kicsinyben állandóan jutányos áron kapható Csapó utca 39. 6434

**FILCKALAPOK
SVAJCI SAPKAK
BURKALAPOK**
150000 koronáért



PIAC UTCA 9.

Hassonbérbe adó 1925 okt. 1-től bihari-megyei vasútállomás mellett fekvő 400 kat. holdnyi birtok. Megozított dr. Thury László ügyvéd Debrecen, Piac-utca 29. 6528

A kézimunka tanítást nov. 1-én megkezdem. Rubin Viola kézimunkaüzlet. 6567

Bélyegelhöz Fűvész-kert-u. 14. Külföldi bélyegek eladása. Nyitva egész nap. 6529

Piacon két szoba irodának vagy rendelőknek kiadó. Cim az Egyetértésnél. 6530

Csendőrség figyelmebe. Kiss Bertalan egyenruha szabó Pesti-u. 9. sz. 6633

Kisórángu kárpitos Szabó József Varga-utca 1. K sz. hentesek, berzsely stb. fotelek állandóan raktáron. 2877

Kosztkamatra öt millió koronát kihelyezék keelő biztosítókra. Cim az Egyetértés kiadóban 6642

Mindenbe megbízható jobb nő háztartás vezetésére bejárna, főzni tud. — Cim a kiadóban 6641

25 milliót kosztba adok megfelelő kézi zalogra vagy betétiázásra, cim az Egyetértés kiadóban 6663

Varrónő, ki divatszalonban dolgozott, házakhoz ajánkodik Zófia-utca 8. szám, ajtó 5 6661

Kiárusítom a következő cikkeket: Asztali bor, rum, likör, cognac, szobaseprű, mosószappan, lencse és sok más cikkeket, miért is ezek oicsón kaphatók Sárközi Sándor fűszerkereskedőnél 6640

Intelligens idősebb nő elmenne házevezetetőnek utroz vagy vidékre, varni is tud. Cim Postrestante „özvegy“ jellegre Hajdúbüszörmeny 6664

30 milliót biztos fedezetre kölcsönzők. Cim az Egyetértésnél 6662

Megérkezett Ceglédről, Ungvári féle fajsokolának minta gyümölcsöt Hatvan-utca 17 szám alá, Onossay főkertészhez, ahol gyümölcsfa ismét megrendelhető. 6639

Kenyérüzletbe vagy kisebb bogedába jártas nő kimérőnek ajánkodik. Cim az Egyetértés kiadóban 6638

Kereslet

Elsőrendű nagymunkást felveszek, Békés Lajos. 3210

Ölmet bármily mennyiségben vesz könyvnyomda Piac 59.

Buzát buzakamatra ügyfelei részére átvesz Balázs bank. Piac 89 6027

Bongyol, mosottat, bármely mennyiségben vesz lapunk könyvnyomdája. Piac-utca 59. szám.

Postai fadóboxok kaphatók különböző nagyságban. Könyvnyomda, Piac 59.

Pincemunkásokat keresünk november 1-re, Wamann Borkereskedelemi Részvénytársaság Pesti-utca 2 6451

Jobb leányt keresek gyermek mellé, ki keveset segít házi teendőkben, kintlakással Kolos, Hunyadi-utca 24. 6425

Két éves gyermekhez megbízható kisaszonyi azonnal felveszek. Rózsa, Miklós-utca 34. 6423

Tanuló fizetéssel épület műlakatosság szak-sze ü megtanulására felvétetik. Kazinczy-utca 2 6522

Pianinót keresek bérbe, esetleg megvétele. Cimet a Hajdúföldhöz kérek 6636

Perfekt szakácsnét jó bizonyítványokkal november 1-re keresek. Cim a Független kiadóban 6548

Cipészsegéd! vegyes munkára azonnal felvétetik, Almássy, Kossuth 13 6650

Is menetelő fűszerüzlethez nőlen, pénzes társat keresek Lakást, ellátást biztosítok Cim az Egyetértés kiadóban 6648

Szabóságéd ügyes kézimunkás azonnal felvétetik Csapó-utca 11 szám, kereset-épületben 6644

Eredeti perzsa szőnyegek és olaj, squarell f. stmények bizományi lerakathoz 20 millióval társat keresek. Szives érdeklődők „Realis üzlet“ alatt adják be címüket az Egyetértés kiadóban 6646

Német nyelv magánaton való tanulására társat keresek. Középkolát végzett leány vagy fiatalember adja le a címét a kiadóban 6668

Suche ein Deutsches Fräulein, oder ein Tageshäulein zu einem vierjährig n Mäichen. Szent Anna utca 7 6667

Egy középnyagyságu, karikás tetejű vas-kátyhát keresek megvételre. Rothmann, Vargakert, Déli-sor 25 6645

Perfekt szobaleányt keresek november elsejére. Szent Anna 7 6686

Gyakorlott fehérnemű varróleány felvétetik. Sz. chenyi-utca 7. em. 6670

Koreskedelműt végzett fiatalember felvételek. Gopirás és szépírás megkivántatik. Márkus Jenő, Hatvan utca 22 6649

Varrólányok azonnal felvétetnek Fried Nővérek Széchenyi-utca 11 6652

Szabóságéd, ügyes, kézimunkára felvétetik Csapó-utca 11, keresztépület 6653

Megbízható szorgalmas nő háztartási munkák elvégzésére felvétetik Grünfeld női szabónál Péterfia-utca 19 6621

Német nevelőnő, tanult, gyermekek m. llé ajánkodik. Bövebbet Booskay tér 3. 6682

Eladás

Eladó két villatelek Balatonfüed mellett Zánkán. Értekezni Szentanna utca 10 szám. 6319

Eladó József kir. herceg utca 50 sz. ház. Értekezni Szentanna 10. 6311

Eladó egy 120x120 (belvilág) vasrácsos dupla uj ablak. Horogh, Kar-u. 36 3180

Boldogfalva-utca 16. számú ház eladó és be-öltözhető 3163

Antik szekrény (komó) eladó. Kossuth-utca 29. ügyvédi iroda 6527

Antik ruhaszekrény eladó, Nauth György-utca 5 szám 6526

Tejes kecske fiával és 2-8 hónapos malac eladó. Böszörményi-u. 12. 6525

Eladó Nyilas telep Malvin-u. 43. sz. ház. Gazdálkodóknak alkalmas, Ugyanott egy szenes öntött vaskályha eladó 6524

Eladó egy j. karban levő, zart gyümölcsös sátor pulival, onkorkartóval Széchenyi-u. 50. 6631

Piatal fenőfák, pármái ibolya tövek, cserepes borostyán jutányosan eladók Simonyi-ut 26/a 6656

Eladó Bodán egy nyilas szőlő szoba, konyhás épülettel. Értekezni Papp, Kigyó u. 34. sz. 6658

Jó karban levő tornyos tűzhegy eladó. Homok-kert. Szabó Kálmán-utca 33 6657

Kétszemélyes poitur zott ágy, ruganyos betéttel eladó Pacsirta-u. 7. szám Dél-utca. 6660

Modern női vakondok bunda eladó. Kossuth-utca 41. Udvarban jobbra második a tő. 6659

Ebédlő, hálószoba eladók. Csapó utca 19. Bövebbet házestemnél. 6665

Eladó jó karban levő mokett divány, ruhaszekrény, férfiülöny. Szalkai-utca 3. szám. 6655

Há: eladó telepen, koresma és fűszerüzlettel Értekezni Csapó-utca 79. 6654

Eladó üzlethelyiség forgalmas helyen, bármilyen üzletnek alkalmas két szobával, pincével stb. Értekezni lehet Simonffy 59. vendéglő 6692

Vaskonyha, cserépkályha, csipkefüggöny, 1000 literes víztartály eladók, Bethlen utca 35. 8191

Vegyes

Uj üzlet megnyitás Zenés hurkaestély nov. 1-én a Baross-utcai vendéglőben. Pesti János. 323

Önkéntes árverés. Epreskert-utca 11 számú ház-as telek, melyen üzlethelyiség azonnai beköltözhető mellékkeliségekkel s istálló, mellékkeliségek, pince stb. van. továbbá 1228 négyzetföldi terjedelmű gyümölcsös a Bodogkertenben, f. évi h 30 napján délután 3 órakor dr Pécsi Sándor ügyvéd irodájában (Werbőczy-utca 4) tartandó önkéntes árverésen el fog adatni. Ezen ingatlanok külön, esetleg az üzletberendezés is eladók. 3:02

Kérem azon becsületes férfit, aki vasárnap délután a vasárban egy gyermekcsapkát tárt, juttassa el Böszörményi ut 10. sz. alá, jobbra második ajtó. 6647

Chez un propriétaire on demande un professeur de la langue Francaise. adt chez le bureau Debrecen 6469

Péncz. Péncz- és buzakölcsönt olcsó kamara ingatlan fedezetre 48 óra alatt folyósítat bármennyi összegig Pataky, Csapó-utca 19, keresztépület 6395

Óra- és ékszerjavításokat szakszerűen, jótállással, Sztetter János, Bathányi 13 szám 6596

Békebelli minőségben ismét kapható a „Fáy“ arckrém és szappan

Bámulatos hatású arcszépítő szer. Gyorsan és biztosan eltávolít szeplőt, májfoltot, pattanást és a napsütött arcokat hófaharrá teszi. Egy tégely ára 10000 K, 1 darab szappan 12.000 korona. —000— Kapható a kóstlő

GRÓSZ NAGY FERENC
„Arany Egyszervu“ gyógyszerárában
DEBRECEN (SZINHÁZ MELLETT)

Ugyanott mindenféle piperekek, szappanok, arckrémek, pouderek, hajolajok, fogcsemegek, illatszerek kimárva a legolcsóbb naplárakban beszerezhetőek.

A HAJDUFÖLD KÖNYV-OSZTÁLYÁBAN

vásárolhatók a magyar könyvpiac értékes újdonságai a Stádium boltváltalatt k. ádványaitól:

KOMÁROMY JÁNOS
Vidrócsky a mag. nyelv. szótárakad.
SURÁNYI MIKLÓS
Büiumi mezőköt.

GESZTHE YI NAGY LÁSZLÓ
Az Alföld gazdasági jövője.
FÁY ILONA
Élbeszélések.

Valamint megrendelhetőek könyvkereskedői áron a többi magyar könyvkiadóságtól is.
Piac-utca 59. 000 Telefon 3-48.

Nehéz az élet!

Jó ruhába járni gondot ad. VÉGHEZ olcsón beszerezni tessék menni, hol kevésbé használt tri ruhák eladása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése Vár-utca 2. sz. (Zenedével szemben)

Szentanna-utca 5 Hegedüs Áruház

olcsó arajánlata

Amerikai ruhásem minden létező színben mtr — — — 82 ezer koronán Japónisek minden divatszínben mterje — — — 115 ezer K-tól Crope-de-schniek, nehéz minőség, mterje — — — 185 ezer K-tól

Marokínok sima és mintás, mindafajta belés selymek olcsó arban- 150 centiméter széles kőpeny velonrok méterje — — — 170 ezer K-tól Kazán kelmék 50 színben mtr 90 ezer kor 140 cm széles tiszta gyapju ruhaszövetek méterje — — — 115 ezer K-tól 150 cm széles gyapju öltönyszövetek mterje — — — 185 ezer K-tól

Tegethoff és fekete costum kelmék a legnehezebb minőségig nagy választékban Kelengye schiffonok mtr — 21 ezer K-tól Kelengye vasznak mtr — 23 ezer K-tól Angol ingzefihek mtr — — 27 ezer K-tól Agyhuzatok tiszta órna mtr 30 ezer K-tól

Paplanhuzatok és kesz paplanokból nagy raktár!!!!

Ezen olcsó arajánlat nem tévesztendő össze a szokássá vált reklámhirdetésekkel, mert az áruház mindig kiválóan finom anyagokból készült árukat hozott forgalomba amiről bárki vétel kötelezettség nélküli udvarias készségünk mellett meggyőződhet.

Kiadja a Hajdúföld lapváltalat József-ut 59.